

○幸福北路

# 都立夏了,怎么还没发芽 这些绿化树是不是都枯死了?

## 原来这些是从南方移植来的红叶石楠,发芽期较晚,并没死亡

幸福北路的绿化树叶子寥寥。  
毛旭松 摄



本报5月11日讯(记者 毛旭松) 幸福北路两旁的绿化树至今没有发新芽,而且叶子寥寥,有居民怀疑绿化树可能因疏于管理或者车辆尾气污染已经死亡。园林部门对此释疑:这些树属南方树种,去年刚移植到烟台,发芽期晚,并没有死亡。

11日上午,在幸福北路,长长的道路两旁整齐栽种着同一品种的树木。奇怪的是树枝上叶子寥寥,一点没有生机。有的树枝挂着暗红色的树叶,有的树枝甚至光秃秃一片。而市区其他道路两旁绿化树经过这场春雨的滋润却更加嫩绿。

“这批树是从去年移植过来的,现在都5月份了,按说应该发芽长叶了,可到现在还没有动静,

是不是过往车辆的尾气污染了。”市民李晓虹推测。记者采访了一些市民,众说纷纭。一位市民认为是前段时间天旱缺少维护造成的,有的认为树从别处移来水土不服,也有的认为树木并没有死亡。但所有市民都不清楚绿化树是何品种。

正在清理幸福北路卫生的一位环卫工人很确定地说,树木没死。“这批树是从南方移植来的,可能还不适应北方气候,你看有些树已经开始吐芽了。”

到底道路两旁的绿化树是死是活?芝罘区园林处市政管理处工作人员王成强很确定地说,这批树木并没有死亡。幸福北路于2010年通车运行,道路两旁栽植了绿化树,这批绿化树的学名叫做红叶石楠,是去年从南方引进的。几年前

别的道路也引进过红叶石楠,从当时的情况来看,因为北方气候寒冷,红叶石楠相比北方树木来说,发芽相对较晚。经过一两年的适应期后,红叶石楠的发芽时间将会提前。“这些树木并没有死亡,请市民放心。”

对于市民所说的是过往车辆尾气造成树木枯死的状况,王成强予以了否认。“车辆尾气基本不会影响绿化树的正常生长。”

对于市民所说的绿化树维护工作跟不上的问题,烟台市园林处工作人员解释说,幸福北路属于烟台市住建局的工程项目,住建局与道路绿化建设单位及周边社区暂未办好工程交接手续,在办理完交接手续后,将尽量做好绿化工作。

### 相关链接

红叶石楠是蔷薇科石楠属杂交种的统称,为常绿小乔木,株高4-6米,叶革质,长椭圆形至倒卵披针形,春季新叶红艳,夏季转绿,秋、冬、春三季呈现红色,霜重色逾浓,低温色更佳。做行道树,其杆立如火把;做绿篱,其状卧如火龙;修剪造景,形状可千姿百态,景观效果美丽。

红叶石楠因其新梢和嫩叶鲜红而得名。常见的有红罗宾和红唇两个品种,其中红罗宾的叶色鲜艳夺目,观赏性更佳。春秋两季,红叶石楠的新梢和嫩叶火红,色彩艳丽持久,极具生机。在夏季高温时节,叶片转为亮绿色,给人清新凉爽的感觉。

○奇山东街

## 平时遮阳光,刮风打玻璃 这些杨树该修剪了

本报5月11日讯(记者 宗韶峰 实习生 郭羽 李梦瑶) 最近,奇山东街的居民为了楼间的几棵大杨树犯起了愁。究竟咋回事?

随着天气逐渐转暖,芝罘区奇山东街整条街道都被树荫覆盖,空气格外新鲜,街道两旁还有不少乘凉的人。可是楼间的一些杨树十分茂盛,高度已经超过了旁边的居民楼,有的杨树枝离居民的窗户只有不到一米的距离。

奇山东街68号楼居民李先生,对这些离窗户太近的杨树不抱好感。前几天刮风下雨的时候,因为树枝一个劲地拍打玻璃,声音特别大,他晚上根本没法休息。居民姚女士也深有同感。她说,奇山东街片区居民楼间的距离本来就窄,一到夏天,树木枝叶茂盛的时候,房后的杨树就把阳光给遮住了,天稍微有点暗的家里就要开灯。“有树环境好,树太高大,也是个麻烦。”

奇山小区管理处也为此治理了很多年,该处一位姓徐的工作人员说,能修剪的,他们会派人修剪。有些

杨树太高,要修剪的话需要专业的机械设备才能处理,而这些设备只有园林处才有。

最主要的是,居民楼间的绿化带就不归小区管理处负责,应由园林部门负责。另外,小区管理处方面并没有配套的资金对居民楼间绿化带进行维护。

芝罘区园林市政管理处绿化科马科长介绍说,根据《烟台市城市绿化管理办法》的相关规定,这些杨树应由奇山小区管理处进行负责。一般有物业的小区,小区居民楼间绿化带就由物业公司负责。没有物业的小区,这种情况就由小区管理处负责,要是小区管理处处理起来有困难,园林处经过核实也会提供帮助。

马科长说,奇山小区管理处反映的由于树木高大,需要调动高空作业车等机械设备进行处理的情况,工作人员已经到现场进行了核实,情况属实。近日,芝罘区园林处将和奇山小区管理处就小区绿化问题进行协商,并会尽早处理好小区树木修剪及其他绿地问题。



奇山东街一些杨树与居民楼近在咫尺,让人有些恼。郭羽 摄

### 齐鲁晚报·今日烟台

## 经济专刊诚聘编辑/记者

# JOIN US

理财专刊: 2名 金融、保险专业毕业生优先录用

旅游专刊: 2名 旅游相关专业毕业生优先录用

房产家居专刊: 2名

教育专刊: 1名

要求: 年龄28岁以下, 全日制本科毕业, 有一定从业经验者优先考虑。善于沟通, 有较强的责任心, 文字功底好, 市场敏锐度高, 身体健康。

有意者请于5月15日前报名 电话: 6630821 (曲主任) 邮箱: qlwbyt@126.com

